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Δημιουργώντας ένα πιο υγιές εσωτερικό περιβάλλον

Η ποιότητα του εσωτερικού αέρα (IAQ) μπορεί να μην βρίσκεται πάντα στην πρώτη 
γραμμή των συζητήσεων για την ασφάλεια στον χώρο εργασίας, αλλά είναι ένας 
από τους πιο κρίσιμους παράγοντες που επηρεάζουν την υγεία, την άνεση και τη 
συνολική παραγωγικότητα των εργαζομένων. 
Περισσότερα...

Παγκόσμια καταγραφή θανάτων στη θάλασσα: πειραματική συλλογή δεδομένων
Προκαταρκτική έκθεση

Η ναυτική εργασία ανέκαθεν θεωρούνταν ένα από τα πιο επικίνδυνα επαγγέλματα 
καθώς συνδέεται με υψηλούς κινδύνους θνησιμότητας από εργατικά ατυχήματα, 
προβλήματα υγείας, αυτοκτονίες, ανεξήγητες εξαφανίσεις στη θάλασσα και αδιευ-
κρίνιστα αίτια. Τα έγκυρα, αξιόπιστα και έγκαιρα δεδομένα για τους θανάτους ναυτι-
κών είναι ζωτικής σημασίας για τη διαμόρφωση αποτελεσματικών πολιτικών ασφά-
λειας για τις θαλάσσιες μεταφορές, την παρακολούθηση της αποτελεσματικότητάς 
τους και τον εντοπισμό τομέων που απαιτούν μέτρα πρόληψης.

Περισσότερα...

Ναυτικά ατυχήματα Ελληνικών Εμπορικών Πλοίων 100 ΚΟΧ και άνω και πρόσωπα που έπαθαν 
ατύχημα σε πλοία και θαλάσσιες περιοχές ευθύνης των Λιμενικών Αρχών: 2024

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) ανακοινώνει τα αποτελέσματα της έρευνας 
για τα ναυτικά ατυχήματα ελληνικών εμπορικών πλοίων 100 ΚΟΧ και άνω (Κόροι 
Ολικής Χωρητικότητας) και της έρευνας για τα άτομα που έπαθαν ατύχημα σε πλοία 
ή σε θαλάσσιες περιοχές ευθύνης των λιμενικών αρχών τού έτους 2024.

Περισσότερα...

Οι εργαζόμενοι στον τομέα της υγείας και της κοινωνικής φροντίδας εκτίθενται σε παράγοντες 
κινδύνου για καρκίνο

Ο EU-OSHA σηματοδοτεί την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα κατά του Καρκίνου (25-31 Μα-
ΐου) με μια νέα έκθεση «Επαγγελματικοί παράγοντες κινδύνου καρκίνου στην Ευ-
ρώπη - Ευρήματα της Έρευνας Έκθεσης Εργαζομένων (WES)» που προσδιορίζει την 
έκθεση των εργαζομένων στον τομέα της υγείας και της κοινωνικής φροντίδας σε 
κινδύνους επαγγελματικού καρκίνου. 

Περισσότερα...

Επιδημία του εργασιακού στρες σκοτώνει πάνω από 10.000 ανθρώπους ετησίως 

Κάθε χρόνο στην Ευρωπαϊκή Ένωση υπολογίζεται ότι χάνουν τη ζωή τους πάνω από 
10.000 άτομα, από ασθένειες που σχετίζονται με ψυχοκοινωνικούς κινδύνους στην 
εργασία σύμφωνα με νέα έρευνα από του Ευρωπαϊκού Συνδικαλιστικού Ινστιτούτου 
(ETUI). Η Συνομοσπονδία Ευρωπαϊκών Συνδικάτων  (ETUC) στηριζόμενη σε αυτά τα 
ευρήματα κάνει λόγο για επιδημία εργασιακού στρες και τονίζει την επείγουσα ανά-
γκη για μια οδηγία της ΕΕ για τους ψυχοκοινωνικούς κινδύνους στην εργασία.

Περισσότερα...

Δημογραφική γήρανση, πληθυσμός εργάσιμης ηλικίας και απασχολούμενοι στην Ελλάδα, στον 
ορίζοντα του 2050

Οι πρόσφατες προβολές του πληθυσμού της Ελλάδας για το 2025-2050 (Ην. Έθνη, 
2024 και Eurostat, EUROPOP- 2023) συγκλίνουν στο ότι, με δεδομένο το μη αναστρέ-
ψιμο αρνητικό ισοζύγιο γεννήσεων-θανάτων, αν τα μεταναστευτικά ισοζύγια είναι 
μηδενικά, ο συνολικός πληθυσμός μας θα μειωθεί. Οι 65 ετών και άνω θα είναι η 
μόνη ηλικιακή ομάδα που θα αυξηθεί. Ταυτόχρονα, τις αμέσως επόμενες δεκαετίες 
θα μειωθούν, τόσο οι νέοι (0-19 ετών) όσο και ο πληθυσμός εργάσιμης ηλικίας (20-64 ετών).

Περισσότερα...

EU-OSHA: οι νικητές των βραβείων καλής πρακτικής για ασφαλείς και υγιείς χώρους εργασίας

Ανακοινώθηκαν οι έξι νικητές και οι έντεκα διακριθείσες πρωτοβουλίες των βραβεί-
ων καλής πρακτικής για ασφαλείς και υγιείς χώρους εργασίας. Καθώς οι ψηφιακές 
τεχνολογίες και οι νέοι τρόποι εργασίας, όπως η τεχνητή νοημοσύνη (ΤΝ), οι έξυπνες 
ψηφιακές συσκευές, οι τεχνολογίες και οι ψηφιακές πλατφόρμες εξ αποστάσεως 
εργασίας, εξακολουθούν να εξελίσσονται, οι συμμετέχοντες οργανισμοί όχι μόνο 
έχουν αντιμετωπίσει τους κινδύνους και τις προκλήσεις, αλλά έχουν επίσης αξιοποι-
ήσει τις νέες ευκαιρίες που προσφέρει η ψηφιοποίηση.

Περισσότερα...

Πάνω από ένα δισεκατομμύριο άνθρωποι βιώνουν ατμοσφαιρική ρύπανση από πυρκαγιές σε 
εσωτερικούς χώρους

Περισσότεροι από ένα δισεκατομμύριο άνθρωποι σε όλο τον κόσμο βιώνουν τουλάχιστον μία ημέρα ατμο-
σφαιρικής ρύπανσης προερχόμενη από πυρκαγιές σε εσωτερικούς χώρους ετησίως. 
Αυτό προκύπτει από έρευνα που δημοσιεύθηκε στο περιοδικό «Science Advances». 
Τα αιωρούμενα σωματίδια από πυρκαγιές που είναι μικρότερα από 2.5 μικρόμετρα 
(PM 2.5) προκαλούν αδιαμφισβήτητα βλάβες στον οργανισμό. Οι ερευνητές από την 
Σχολή Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου της Καλιφόρνιας στο Λος Άντζελες χρη-
σιμοποίησαν μοντελοποίηση για την χαρτογράφηση των συγκεντρώσεων σε υψηλή 
χωρική ανάλυση από το 2003 ως το 2022 σε παγκόσμιο επίπεδο.

Περισσότερα...

Η ΔΟΕ θα πραγματοποιήσει την 113η ετήσια Διεθνή Συνδιάσκεψη Εργασίας

Η Συνδιιάσκεψη (ILC) θα πραγματοποιηθεί στο Palais des Nations στη Γενεύη από τις 2 έως τις 13 Ιουνίου. 
Εκπρόσωποι των κυβερνήσεων, των εργαζομένων και των εργοδοτών από τα 187 
κράτη-μέλη της ΔΟΕ θα εξετάσουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων που έχουν μακρο-
πρόθεσμο αντίκτυπο στον κόσμο της εργασίας, όπως: Προστασία από βιολογικούς 
κινδύνους στην εργασία - Αξιοπρεπής δουλειά στην οικονομία της πλατφόρμας - Και-
νοτόμες προσεγγίσεις για την αντιμετώπιση της παρατυπίας και την προώθηση της 
επίσημης εργασίας - Τριμερής συμβολή στη Δεύτερη Παγκόσμια Διάσκεψη Κορυφής 
για την Κοινωνική Ανάπτυξη το 2025 - Αλλαγές στη Σύμβαση Ναυτικής Εργασίας.

Περισσότερα...

Πρωτομαγιά : Δώστε προτεραιότητα στους εργαζόμενους

Την Πρωτομαγιά, η Συνομοσπονδία Ευρωπαϊκών Συνδικάτων (ETUC) κάλεσε τους ευρωπαίους ηγέτες να 
δώσουν προτεραιότητα στις ανάγκες των εργαζομένων. Από τους δασμούς μέχρι 
την κλιματική αλλαγή, η Ευρώπη χρειάζεται μια αποτελεσματική βιομηχανική πολιτι-
κή που θα διασφαλίζει και θα δημιουργεί ποιοτικές θέσεις εργασίας σε κάθε περιοχή 
και κλάδο.

Περισσότερα...

Επιστημονικά περιοδικά για την υγεία με ανοικτή πρόσβαση μέσω της υπηρεσίας ePublishing 
του EKT

Τέσσερα επιστημονικά περιοδικά για τις επιστήμες της υγείας φιλοξενεί η πλατφόρμα eJournals της υπηρε-
σίας ePublishing του Εθνικού ΕΚΤ, σε ένα ολοκληρωμένο περιβάλλον έκδοσης και 
ανοικτής πρόσβασης. Πρόκειται για τα περιοδικά “Ακτινοτεχνολογία”, “Health and 
Research Journal”, “Journal of Humanitarian Cardiovascular Medicine” και “Deltos”. 
To EKT, στο πλαίσιο της συνεργασίας του με τους εκδότες, παρέχει την υποδομή για 
την ηλεκτρονική έκδοση των περιοδικών, ενώ εξασφαλίζει ότι όλοι οι ενδιαφερόμε-
νοι έχουν την ευκαιρία να πλοηγηθούν ελεύθερα και με ανοικτή πρόσβαση στα επιστημονικά άρθρα. 

Περισσότερα...

Ακολουθήστε μας

 Νέα του PEROSH

 Εκδηλώσεις

AIRMON 2025
The 11th International Symposium 
on Modern Principles of Air Moni-
toring and Biomonitoring

June 15-19, 2025 in Loen, Norway

Υπερσύνδεσμοι: Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. δεν είναι υπεύθυνο, ούτε εγγυάται την ακρίβεια των πληροφοριών στους διαδικτυακούς τόπους που δεν 
του ανήκουν. Η συμπερίληψη ενός υπερσυνδέσμου δεν σημαίνει αποδοχή από το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. του διαδικτυακού τόπου, του ιδιοκτήτη του ή 
οποιουδήποτε ειδικού περιεχομένου στο οποίο αυτός ανακατευθύνει.

EXPO 2025
Days on
Safety, Health & Well-being for All
16-19 July 2025, Osaka, Kansai, Japan

Εξερευνώντας τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν οι 
επαγγελματίες κουζίνας των ξενοδοχείων

Η ανασκόπηση είναι η πρώτη που αναδεικνύει τους βασικούς πα-
ράγοντες που ευθύνονται για τραυματισμούς και θανάτους στις 
επαγγελματικές κουζίνες των ξενοδοχείων. 

Περισσότερα...

Η Έρευνα του STAMI αναγνωρίζεται ως παγκοσμίου κλάσεως

To Δίκτυο PEROSH με υπερηφάνεια ανακοίνωσε ότι το νορβηγικό μέ-
λος του, STAMI, αναγνωρίστηκε ως κορυφαίος διεθνής φορέας στην 
έρευνα για το εργασιακό περιβάλλον και την επαγγελματική υγεία.

Σύμφωνα με πρόσφατη αξιολόγηση του Ερευνητικού Συμβουλίου της 
Νορβηγίας, η ερευνητική δραστηριότητα του STAMI χαρακτηρίζεται 
ως παγκοσμίου κλάσεως. Η αξιολόγηση ανέδειξε την επιστημονική 
αριστεία του Ινστιτούτου και τον σημαντικό κοινωνικό του αντίκτυπο, 
υπογραμμίζοντας την συμβολή του στην ενίσχυση της υγείας και της 
ασφάλειας στον χώρο εργασίας.

Περισσότερα...

Πρόσκληση υποβολής εργασιών – Βιώσιμη πρόληψη μυοσκελετικών ασθενειών: νέες 
προκλήσεις για την έρευνα και την πρακτική

Είναι πλέον διαθέσιμη η πρόσκληση υποβολής εργασιών για το διε-
θνές επιστημονικό συνέδριο σχετικά με τις εργασιακές μυοσκελετικές 
παθήσεις (ΜΣΑ), που διοργανώνεται από το INRS, μέλος του Δικτύου 
PEROSH, και θα πραγματοποιηθεί στις 5–7 Μαΐου 2026 στη Νανσί της Γαλλίας.

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν τις εργασίες τους μέσω της επίσημης ιστοσελίδας του συνε-
δρίου. 

Περισσότερα...

Healthy Workplaces Campaign Good Practice Exchange Event 2025: Δύο Ημέρες Γνώσης και 
Συνεργασίας

Ανώτατοι εκπρόσωποι της ΕΕ, όπως ο Mario Nava, Γενικός Διευθυντής 
Απασχόλησης και η Li Andersson, Πρόεδρος της Επιτροπής Απασχόλη-
σης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ανέπτυξαν τις απόψεις τους στο 
διήμερο συνέδριο του EU OSHA, που διοργανώθηκε στις 20–21 Μαΐου 
στις Βρυξέλλες.

Η εκδήλωση συγκέντρωσε επίσημους εταίρους της εκστρατείας, πο-
λιτικούς της ΕΕ, ερευνητές και ηγέτες της βιομηχανίας, οι οποίοι συ-
ζήτησαν την πρόοδο, μοιράστηκαν λύσεις και ανέδειξαν επιτυχημένες 
πρωτοβουλίες στον τομέα της υγείας και της ασφάλειας στην εργασία.

Το PEROSH, ως επίσημος εταίρος της εκστρατείας, συμμετείχε ενεργά σε αυτήν την ζωντανή πλατφόρμα 
διαλόγου, ανταλλαγής γνώσεων και συνεργασίας.

Περισσότερα...

6ο Ερευνητικό Συνέδριο PEROSH – Μάντσεστερ, 9–11 Σεπτεμβρίου 2025 (αποκλειστικά για τα 
μέλη του Δικτύου)

Το 6ο Ερευνητικό Συνέδριο του PEROSH, το οποίο διεξάγεται ανά δι-
ετία και απευθύνεται αποκλειστικά στα μέλη του Δικτύου, θα πραγμα-
τοποιηθεί στο Μάντσεστερ της Αγγλίας από τις 9 έως τις 11 Σεπτεμ-
βρίου 2025. Το συνέδριο θα φιλοξενηθεί από το βρετανικό μέλος του 
PEROSH, Health and Safety Executive (HSE).

Το κεντρικό θέμα του συνεδρίου είναι: «Καινοτόμες λύσεις για την 
επαγγελματική υγεία και ασφάλεια».

Περισσότερα...

Άρθρα

Μελέτη διάγνωσης δεξιοτήτων – μια θεωρητική και εμπειρική 
προσέγγιση: χειριστές γερανών, ανυψωτήρων και παρόμοιων 
μηχανημάτων

Η μελέτη επιχειρεί να αποτυπώσει την υφιστάμενη κατάσταση στο επάγγελ-
μα «Χειριστές γερανών, ανυψωτήρων και παρόμοιων μηχανημάτων» σε ό,τι 
αφορά βασικούς δείκτες της αγοράς εργασίας (μεγέθη απασχόλησης, επίπεδα 
προσόντων, τεχνολογική μεταβολή, συμμετοχή στην εκπαίδευση και κατάρτι-
ση κ.ά.). Λαμβάνονται υπόψη οι τάσεις που εμφανίζονται στην ευρωπαϊκή και 
την παγκόσμια αγορά εργασίας, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά την έκθεση του επαγ-
γέλματος στους κινδύνους της αυτοματοποίησης-ψηφιοποίησης.

Περισσότερα...

Μελέτη διάγνωσης δεξιοτήτων – μια θεωρητική και εμπειρική 
προσέγγιση: τεχνικοί μηχανολόγοι μηχανικοί

Στο επίκεντρο της ανάλυσης της μελέτης βρίσκονται η διερεύνηση των 
δεξιοτήτων που θεωρούνται αποφασιστικής σημασίας για την άσκηση 
του επαγγέλματος και οι παράγοντες που επηρεάζουν την επάρκεια αυ-
τών των δεξιοτήτων. Σε αυτό το πλαίσιο λαμβάνονται υπόψη οι τάσεις 
που εμφανίζονται διεθνώς αλλά και στην εγχώρια αγορά εργασίας, ιδιαί-
τερα σε ό,τι αφορά την έκθεση του επαγγέλματος στους κινδύνους της 
αυτοματοποίησης-ψηφιοποίησης.

Περισσότερα...

The International Symposium on 
Maritime Health
11-14 Ιουνίου 2025, Rotterdam

15ο Διεθνές Συνέδριο IDRIM2025 
«Advancing disaster risk reduction in islands 
and remote areas»
28 Σεπτεμβρίου έως 1 Οκτωβρίου 2025, 
Σάμος

Εκτίθεστε σε τεχνολογικό στρες στον 
χώρο εργασίας, όπως ο Napo;

Η νέα ταινία του Napo τον δείχνει να υποφέρει 
από τεχνολογικό στρες στην εργασία. Αισθά-
νεται ότι τον πνίγουν οι νέες τεχνολογίες, τον 
αγχώνει το γεγονός ότι είναι μόνιμα συνδεδεμένος και νιώθει εξαντλη-
μένος από τον όγκο των πληροφοριών που λαμβάνει. Έχει συμβεί και 
σε εσάς αυτό; Προκειμένου να προλάβει αυτά τα φαινόμενα, ο Napo 
παρουσιάζει μέτρα για την ομαλή ενσωμάτωση της ψηφιοποίησης 
στους χώρους εργασίας, χωρίς να τίθεται σε κίνδυνο η υγεία των ερ-
γαζομένων.

Περισσότερα...

napo

International Conference on “Occu-
pational Safety & Health Challeng-
es... The Way Forward”
26 of June, European University 
Cyprus, Nicosia

Καθημερινή 29.04.2025

Η ασφάλεια ως πολιτισμική επιλογή στην εποχή της τεχνητής 
νοημοσύνης
Η εργασία αλλάζει. Η καινοτομία εξελίσσεται. Το ζητούμενο παραμένει 
σταθερό: ο άνθρωπος στο επίκεντρο της τεχνολογικής μετάβασης

«...Από τα ευρήματα είναι σαφές ότι οι τεχνολογίες από μόνες τους δεν αρκούν. 
Χρειαζόμαστε ένα νέο παράδειγμα διακυβέρνησης της ΥΑΕ, που θα ενώνει την 
καινοτομία με την υπευθυνότητα. Η ψηφιακή μετάβαση δεν μπορεί να είναι επι-
τυχής, αν δεν είναι ταυτόχρονα συμμετοχική και προνοητική...»

Περισσότερα...

ΑΠΕ-ΜΠΕ 1.6.2025

Η Τεχνητή Νοημοσύνη αλλάζει το εργασιακό τοπίο 
Η διά βιου μάθηση δεν αποτελεί πλέον επιλογή, αλλά αναγκαιότητα
«...Η ταχύτατη πρόοδος της τεχνολογίας μεταβάλλει ριζικά το περιβάλλον της 
εργασίας, εγείροντας νέες και πολυδιάστατες προκλήσεις για εργαζόμενους και 
επιχειρήσεις. Ο ψηφιακός μετασχηματισμός δεν είναι ένα μελλοντικό σενάριο, 
είναι ήδη σε εξέλιξη...»

Περισσότερα...

http://www.elinyae.gr
https://www.elinyae.gr/arhiki
https://ohsonline.com/articles/2025/05/01/indoor-air-quality-schroeder.aspx
https://www.ilo.org/sites/default/files/2025-04/STCMLC-2025-Information%20document-EN.pdf
https://www.statistics.gr/documents/20181/b2e90eee-49cc-a4f3-9913-b98b8c3a53b1
https://osha.europa.eu/en/highlights/health-and-social-care-workers-exposed-cancer-risk-factors
https://www.etuc.org/en/pressrelease/workplace-stress-epidemic-killing-10000-people-year
https://indemography.gr/wp-content/uploads/2025/04/POP-NEWS-2-2025.pdf
https://osha.europa.eu/el/about-eu-osha/press-room/good-practice-award-winners-lead-way-digital-workplace-safety-and-health
https://www.amna.gr/health/article/904128/Pano-apo-ena-disekatommurio-anthropoi-bionoun-atmosfairiki-rupansi-apo-purkagies-se-esoterikous-chorous
https://www.ilo.org/resource/news/ilc/113/ilo-hold-its-113th-annual-international-labour-conference
https://www.etuc.org/en/pressrelease/may-day-make-workers-priority
https://www.ekt.gr/el/news/30708?utm_source=brevo&utm_campaign=New%20editor%20EKT-Newsletter_452&utm_medium=email&utm_id=1231
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